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i deﬂﬁfy the scale/scales of measurement which would allow ranking of observations

5.
4 nominal scale
C interval scale

Choose the correct answer from the op
A,BandConly *(2) B,C andDonly (3 B only

B. ordinal scale
D. ratio scale

tions given below
(4 AandB only

1)
mﬂﬁﬁﬂmﬁﬁfﬁwﬁmﬁ#ﬁﬁaﬁwaﬂwmmw:
p T I B, sy W
c ST D, ofqurd A
3 fe T Fare R W S T R
) ¥ad A ALB

(1) FaAA BIARC o B,CRD (3) ) FIAB

ents are true ?
f individual propositions.

roposition by itself.”

Which of the following statem
A Truth and falsehood are attributes 0

B. Validity can never apply to any single p

36.

Cc.  Inavalid argument all of its premises have o be true.
D. Avalid deductive argument cannot have all true premises and a false conclusion.
ptions given below :

the most appropriate answer from the o
(2) [ and C only

4) CandD only

Choose
1) A,Band D only

.3 AC and D only

ﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬁ@ﬁ«rﬁwaﬁ%?
A mﬁmmmﬁﬁ%m%l
B. awwﬁﬂﬂmﬂﬁ@wmm%mmaﬁﬁwm%
C éag%ﬁ@aﬁmuwﬁmm@mam%l
D. ﬁmﬁéaﬁammgﬁaﬁmﬁwmwm@ﬁﬁﬁmﬁém%:
ﬁﬁqmﬁﬁq‘fﬁ@mmwwwmﬂz .
(1) 3ot A, B D @) Faa A #iRC
@ e A,CIRD (4) e C 3D
37. Arrange the following fractions in increasing order :
16
% B. % (& —79— D. ;)-
ﬁ"'ﬁﬂ’faﬁla@%wﬁwaﬁ%ﬁﬁﬁl
‘ Z
A % ; B. —11——31- (6 Pt D. —1%
Choose the correct answer from the options given below :
18 g Frec & @ T AT P
(1)7 @A'B D @ CADB @ ADGCB 4 BCAD

w .
g B 13
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38.

39.

40.

41.

memory and then data would move between the memory and the processor ?

(1) AlanTuring *(2) TimBerners-Lee

(3) Charles Babbage ‘ (4)  John Von Neumann

o 1945 3 STH-TE LS Wy SHeqe s foram forem faehfed o on <it o ofi erer =61 S 4 o 57 9
fp =T BER ST FIHER & s Fefd 8 2

(1) TR @ fem aid-eh

@) = S @) S A =

Which of the following are true aboutSolar Thermal Energy Collectors (STEC) ?
A.  Basic Unit of STEC is a solar cell.

B.  STECsmay be Flat plate or concentrating type.
C.  Temperature in STECs may rise over thousand degree centrigrades.
D.  STECscan produce electricity.
E Paraboloid dish collector is an example of STEC where temperature can go upto 2000°C.
Choose the most appropriate answer from the options given below :
« (1) AandDonly (@) B,C,DandE only
(3) A,B,CandEonly 4 ABCDandE

TR T e SuEs (T8 9 E ) F 9N ¥ freafatea 5 we 2 2

A @ééﬁﬁu&@ﬁé@m’éﬁ%l |

B. THIIE H 99 ©iC AU Hohfmd YN % & Fehd & |

C  TEAEEHH quEE TR feil T U ST Tkl B |

D. TH 2 9l fFgd 3T T Ghdl ¢ |

E  TeeEsR e (REmee few) $amms, T8 & ¢ 5 o U Sem £, fAEs ame 2000°C 75 51 5
= few Tu femedi § % Heri Suge ST 1 = FiT

y

Around 1945, who developed the idea of a stored program computer that was to hold programs and data i“afj

%l

|

(1) FadAID () @H9dB,C, D 3RE

(3) HIAA,B,CIHRE 4 A,B,C,DS3RE

A culture which is not touched by communication of alphabetic writing is known as a culture of :

(1)  Literacy »(2)  Typography ()  Exclusivity » (4)  Primary Orality
AT < o R # Tl faq wepty e § 4 fo wepty % w9 5 22

(1) e (2) HEUT A (B) = @) AT HifE

A 500 m long train running at a speed 0f 100 m/s crosses a tunnel in 10 s. What is the length of the tunnel ?
(1) 200m - 2  500m 3) 800m «(4) 1000 m
;a;soo it it el 100 ﬁa/mﬁvﬁfﬁmgq@w@mmﬁmm% i FI T fhal

?
(1) 200 Hix () 500 wex (3) 800 HiX 4) 1000 Hi=X

14
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45. In Buddhist thought, self-reflexivity, is built into the process of :

(1)  Power relations (2)  Religious change
(3)  Verbal communication (4)  Politicisation
aits ferememn # o7 feia i & @ for whipen o wfifen 22
(1) v day @ it gied

(3) s FeR 4) TSR

Read the following passage and answer the questions that follow (46 - 50) :

Micron’s $ 800 million semiconductor plant followed by recent approval to Tata Group and CG Power for
fabrication and Assembly, Testing and Packaging (ATP) plants with an investment of ¥ 1,30,000 crore (and more in the

pipeline) are the beginning of a transformational global supply chain shift centered around chip manufacturing in
India. This will create a multiplier effect on talented and skilled workforce inside India.

It’s a matter of pride that almost one-third of the global semicon
for domestic semiconductor workforce is estimated to be around 3
manpower requirement of almost six million in the e
of this chip boom.

ductor talent pool is Indian. However, the need
,00,000 by 2026. In addition, there is also a huge,
lectronics manufacturing sector which will be the largest beneficiary

The current combined Science, Techno[ogy,
higher education institutions is inadequate.

The growth is certainly going to come from the non-1Tian orbit and the policy path ways of the Ministries of
Electronics and IT and Education converge to present bountiful opportunities for industry and academia to work
together.

Engineering and Mathematics (STEM) graduate output from India’s

This industry academia synergy was key to India’s software success
industry-academia is needed to make this a winning semicon trio.

Tt TertyT @6y wmqﬁmu%qaﬁrw%muﬁmm%waﬁq: (46 - 50)
mwﬁhﬁﬁwaﬁmamﬁ, SR SiR YRS (uw ) WA = ¥ 1,30,000 FS 3 iy (aik
s1feren Frw oM e @) < oTT BTt firet STqees & e wreshi $ 800 T =T 1 Sefiheas w45 wRa & fag
ﬁﬁﬂfwﬁﬁs‘q‘—ﬁﬁ%ﬁaaw%ﬁwaﬂtﬁ ST TR T SR | T WR H ST i 9 e e w
T[T YT B | ' '
%ﬁmﬁw%%aﬁwﬁnﬁmuﬁrmq\ammmwﬁ@ﬁ WRTT € | Fenfy, STEE R i 2006 T

@mfmaamaaﬁeﬂaﬁmmmg,oo,ooom| sa%aﬁrﬁaa,wﬁv%m%ma—%wwﬁsﬁagﬂiaﬁﬁrﬁﬁm
%ﬂﬁwmgﬁﬁﬁﬂ?maﬁﬂﬁﬂmﬁl

%#ﬁﬁrmnmﬁﬁﬁwﬁar@rﬁaﬁ, ﬁ\%ﬁﬁm,ﬁﬁﬁﬁaﬁaﬁhnﬁm(@ﬁé‘{q)%ﬁmﬁﬁﬁwm
AT ¥ '

uaqrzﬁﬁaamaﬁ;_aga@m@mmsﬁwamﬁmwmmwwﬁw
afwﬁaﬁmwhaamﬁﬁmwaﬁmuﬁaaﬂmwa?ﬁﬁawmm@%l

mﬁmwﬁmmﬁmamfﬁmwﬁaﬁmm%ﬁl T Y A B forswit =
?ﬁﬂﬂﬁmﬁﬂw-mhmﬁﬁ STV & |

story. Now a similar trifecta of government-

46.  India’s share in the semiconductor glqba! talent pool is :

(1)  Two-thirds '2)  One.third () Threefourths (&)  Onefifth
SIS At e o e 0 foeen e 4 R 20
1 - @ -fE (@) dE-sterd @ TS
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47.

48.

49.

50.

result of the chip boom, the requirement of workforce in the electronics manufacturing sector will®

Asa

) remain unchanged (2)  lead tojoblosses

0 increase (4)  drastically go down
mgﬂ%qﬁﬂ@ﬁgﬁaﬁﬁaﬁfaﬁwmﬁmaﬁmz

(1) safiafda Wl ()  reRfel # ket et

@ T (4) ¥ srcfi shet st

The need for additional talented and skilled workforce in the domestic semiconductor sector has been created
by:

A, Theapproval givento Tata Group and CG Power for fabrication and ATP plants

B.  Micron’s $ 800 million semiconductor plant

C.  Setting up of new Universities

D.  The global supply chain shift centere
Choose the most appropriate answer from the options given below :

(1) AandB only @ A CandD only

@) B,CandD only @ A B and D only
aﬁrﬁaﬁuﬁmﬁawmﬁ aTTereeRal fr H

A m&maqaﬁﬁﬁ%mmwaﬁﬁwﬁmm
B. mﬁmaﬁwoﬁﬁmmm@ﬁaﬁmmﬁ ‘
c  ufavataerer i &

D uRd d o fafEio % 5 ﬁé%ﬁﬂaﬁa?ﬁmiﬁia@www

ﬁ%ﬁqwﬁwﬁﬁ@wﬁwwwwﬁq:
©) WA,CS?RD

@ HIGAB AR D

d around chip manufacturing in India

m_mmmaﬁﬁ%?

(1) FaaAARB
(3) ¥Fae B, C S D

Micron setupa:

41) Fabrication plant (2) AnATP plant

+(3) A semiconductor plant (4 An engineering college
o 3 Fore 6 4 ford) e fep 2
(1) oo (HfrRer) T @) T A
() BT §AA (4) iR weETfEEeT

The new talented skilled workforce in India will come mainly from
(1) STEM graduates o(2) TheNon-[Tian orbit

(3) ThellTs 4) Unskilled labour force
WﬁWﬁwwWwﬂﬁmﬁﬁmﬁm?
(1) tgF < EAE (@) IR-eTEeTEd &
¢ eEIEIN () ST A
17 012"




52

53,

”'Iii:'\j:'_ = .

.él:g;

 PAPER-II (HOME SCIENCE)

' mﬂ nge : ‘ ’the'%ontents of annual plan of work according to Diekson and Dotson.

A SettingInternalStaffobjectives B Scheduling
= Farward D. settmg Program objectives and working obj
E.  Calendar
Feger S ST & ST et 1 e Ao %1 ot e 1 peory oy
A TR e v R B.g;#ﬁ—mﬁu’rm .
et , 5] & 4 hmshqammshaﬁm
Choose the correct answer from the options given below :
= o T foredi & R W S 1w Fifvg O
(1) Br A, EI CR) (2) C’ D’ 'B’ A’ E- ) : (3) A' Cl D’ E’ B (4) E/ A/ Br C/ D
Match List - I with List - II. ‘
List-I List- 1
Hypothesis Explanation
A Resea.rch L Set of two hypothesis which states opposite to null hypothesis
B. Workmg I Statement baseq on sufficient theoretical and Empirical data
C  Alternative Il Researcher’s Proposition about some socia] factwithout reference toits
attributes 2
D.  Scientific V. Preliminary assum; tion of researcher about ton; icient i
A 4 t i
io ot oy (L p ‘ cherabout topic when sufficient informatio
W-I%mzﬁﬁ—naﬂﬁwqaﬂm: (¢ '
-1 I
A Wy L ﬁmﬁwwﬁsﬁwﬁ%ﬁqﬁaﬁmm%
B. Frisim IL W’mﬁ@ﬁaa;qasrmawrﬁm SIS TR I ey :
C ¢ P T ) Q -
T I, ﬁﬁ&wﬁwaﬂﬁrmm@wwﬁ%mm%aﬁﬁmﬁﬁ
LElEC
D - -
v ?ﬁqamfaﬁﬁﬁw%arr‘tﬁmrwﬁm mmmmqm

(1) A"Ir B-'H, C’m, D- . Pk
() AILBIV,Cy D-.g »(2) AL BIV,CI, DI
z 40y | : b (4) A-IV, B—IL C—I]I, D-I

This parenting style e ' il w
b courages adolescents o be independent but still Places limits and contros on their actions

Extensive verbal giye and take ;
(1)  Authoritarip, akeis alloweq and(};) . 11;:] ari Wt?:lm and nurturant towards the adolescent.
eglec

%—ﬁigg;%.%ﬁ.% ‘: * ‘(4r§Auth0ritative
TR e S e %,.{a;?miaﬁ 1 (1) B 3 fere et oo <1 & fovmg ey <
T%Eﬁ ” 'Wmﬁﬁ’f?ﬁ%ﬁmma;ﬁ; ek

L .
- | GRS I S

L i .?-_.] - ::I-:( r
‘ i .




)

. mbstapproach for the airport waiting area chairs, is to -xh

(1) 5th percentile population -(2) Average population
60t percentile population (@) eslihpetcenﬂle populanm R ;
@@é%mmﬂaﬁﬁﬁt%gqahﬂwma% femAFAE:
@ m(mq@t)msmm @) e (smigE S .
® e (smigE dem) Feo o e (@) W(mm)ﬂ%aﬁw -
k Select the 'C's among the seven ‘C'’s of communication. O
| A Consciousness B. Correctness @& Character
D. Clarty E.  Comparison
Choose the correct answer from the options given below :
@ CD,Eonly @) ABE only (4) A, B,Conly

e (D) A, B,Donly

aﬂ%ﬂ%‘ﬂ'aﬁﬁmqﬁﬁa@mﬁaﬁmmﬂﬂmﬁﬁ@ﬁﬂm ﬂ‘é}'mﬂimﬁ

: A aﬁﬁ]ﬂﬂw (Consciousness)  B- e (Cortectness) C e (Character)
i p. S (Clarity) E. ERiSH (Comparison) '
-- ﬁﬁqmﬁmﬁ@uﬁmwwm =Y ,
i. (1) FEGABD @ FaaCDE ®) gﬁA ,B,E 4 FIIABC
. When the monomers join end-to-end and liberate by a prod 1S
&i"
(1) Addition Polymerization 2 i ;.
3 Polymenzatlo 4 §§§ )
54 e T BN z@igﬁtﬁw%amﬁéuﬁm@w 3 el €
@ A FEARIHT . @ ma@aﬁwm |
(s) FEAHET , @ AR hi A F

funchons of Communication are:

The information function B. The concentration function
Persuasive function D, TheExistential function
Integrative function m

> the correct answer from the options given below : -
D, Eonly 1(2) A, C,Eonly @) @D only @) B
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List - I with List - IL

62 Match
! List-1
Birth Complications
A Prolapsed umbilical cord L

B. Preclampsia

C Cephalopelvic disproportion 1.

p. Irregular position

ﬂﬁ—l%ma@ﬁ—llwmqﬁm:

gei-1

= - e,
A Uniee SfEfaEwd FiE L
B igeredraa IL
c  Iwmeas feoqarE 10
D.  TTOre G V.

Choose the correct answer from th

¥ The infant’s head is larger than the pelvis makin

IV.

List-1II
Features
g it impossible for

the baby to pass through the birth canal

In shoulder presentation, the baby is lying crosswise in the uterus
d the buttocks

and the shoulder appears first, in breech presente
appeat first ©

Pregnant woman with high blood pressure, protein in her urine

swelling in her extremities. ©

The cord precedes the baby through the birth canal and is squezed
shut, cutting off oxygen to the baby

Teit-11

:
forg = & %@a@m%ﬂﬁﬁmg@mﬁwm
ST 7el S <Al € ‘
wamﬁmnmﬁmfwmm%wqamm
w,ﬁm%,mﬁaﬁﬁwwﬁa‘agmﬁ@ﬁu
ﬁréamawﬁnﬁaﬁ@ﬁﬁmmﬁﬁmﬁwamm
ﬁwﬁmaﬁ%i |
me%mmﬁm@{ém%ﬁﬂﬁmﬁaﬁa@m
aﬁﬁf?ﬂnﬁdﬁﬁrw%l '

e options given below :

ﬁmmmﬁﬁﬁuﬁwmaﬂaﬂm:

¢ (1) ALV,BILCLDI
@) AIILBIV,CI DI

63. Research conducted by controllin
known as ;

(1)  Evaluation Research

€) Descriptive Research

@mwuaaaﬁa:ﬁu’smgmmﬁﬂww

() e e
0 e s

g one or more variables and comp

() AILBILCIV,DI
(4) AIV,BLCII DI

aring control and experimental groups is

o (2)  Experimental Research

(4)  Business Research _
- @Wa{a’rﬁww ST A € ¢
(2) TR STTHET

(4) I STEHT

21 . , ) 01% )




s,a_. Malchﬁshimthhst -1L
List-I : List-1II
Thinkers Motivation Theories
A Fmdnck Herzberg I. Theory X and Theory Y
B.  Victor Vroom I Twofactor Theory
C  McClelland Il.  Expectancy Theory Q0
D.  Dongles McGregor IV.  Acquired need Theory {
G-I  F1e1 e-11 %7 e hifg : iggtse .
eI -1 -
A el estert I fo50d X iR fagigy
B. fomxgm I < %R g
C TAsduwe A I 9mn fagig
D. <79 uH € IR V. SAfSiq sTreyessar figgig

Choose the correct answer from the options given below :

ﬁ%mmﬁmﬁﬁ@aﬁwwwaﬁm

(1)  ALBILCII DIV
(3) AJLBILCIILDIV

65. Multiplex or composite fabrics are :

(@ AILBIV,CI,DI
¢ (9 AILBILCIV,D-

A Laminated B. Knitted Coated

D.  Foams E. = Tufted

Choose the most appropriate answer from the options glven below :

(1) A B Conly (® B,C Donly '3) A, E only 4) AD,Eonly
TEHHF AT oI e (i o) B S g

A TR b ogmgm (e C fefw (s

D. & (%) TR (TRT)
ﬁ@wﬁﬂﬁ@mwmmwaﬁm

(1) FFAA,B,C )

66. Which of the following is most
(1)  Menu planning
(3)  Recruitmentofstaff

%eel B, C, D @) HAAA,CE @) WA,D,E

important step in the control offood costin a food service in institution,

(2) Avaﬂab@f equipment
() Typeof food service

mﬁmhﬁmm%ﬁmﬁﬁnmﬁw@%%ﬁww%
(1) AT R s
@) TIEH o

67. TheLabtola

@ WW,

T

(2) SR BT ) R &
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73

74.

75,

Arrange the stages of the step family life career by Paper Pa'tric.ia in sequence.

A. Gaining awareness B. Assimilating the new adult )

€. Resolution D. Making changes and adaptations

E. Establishing intimacy in step relationships

TR AR % STIER en e e gf wrm STEEAIAT 1 STk H Safeerd Fifeu |
A STET OIS S B, 9 oo g ufter

C. d%y D" afted v stehem e
E. OO0 ¥y § st wenfig e

Choose the correct answer from the options given below :

ﬁ%ﬁqwﬁﬁﬁﬁnﬁwmmaﬁm S

(1) CD,EA,B @ BADEcC (Ll g C,D,AE @ A B D E
The general course of movement, direction or flow that fashion and clothing follow is :
(1)  Fashion Forcasting (2)  Fashion Trends

(8)  Fashion Style (4)  Fashion Design

R iR Ry (SRIY) 3 W= =, TR 3R et 1 v fopan s &

(1) A gl o () I F wem (T F

@) e (4)~ Ty festz &

Arrange the steps of consumer decision making process in sequence,

A.  Outletselection and purchase B.s % Evaluation and Selection

= Post Purchase Process D.

: : Information Search and Processing
£ Problem Reco gnition

mﬁmﬁvmm%@rcm‘fﬁawﬁ‘waﬁmﬁﬁm:

A fRFEmTEwy B\ oo st s

C  wIuE D. =T ey 3R gshaey

E 5990 %1 929 (HqM) |

Choose the correct answer from the options given below :
f@ﬁqwﬁw@fﬁﬁuﬁwaﬂmﬁm:

(1) AB,CD,E 2) B,C,D,A,Ev (3 ED,BA,C 4 D,EA,B,C

Arrange the application of vat dyes to cellulosic material in correct sequence.

A.  Re-oxidation of dye molecules B. Absorption of dye molecules
C Aqueous dispersion D..“Vatting

E Soaping off vat dyes

Choose the correct answer from the options given beloyy :

ﬁmmﬁwﬁﬁﬁnﬂwmwﬁm:

@) EDCBA ) CD,BAE @) ACBDE 4 B,A,CD,E

24




ist - [ with List - pigon
” Match Lis with List - Il Match the following signs and symptoms with the deficiency of nutrients corre

0= e

D.
gei-1

List-1

Sign and Symptoms : e

Btrias Nutrient deficiency
= i Vitamin A

Bitot's spot 1L Iron

Hyper pigmentation of the parts 1L Todine

of the body which are exposed X

to the environment 48

Spoon shaped nails : IV.  Niacin

¥ Ty gen-11 1 e S

ﬁﬂmammwmﬁﬁwﬁﬁwﬁwmmml

B
B.
C

D.

-1 Heit-11

TLIUT ST HAT TIoeh deal el
shief T 1 foefE A
IEECARIN] L S (3TE)
SR 3 IE S Sl YT hi 3T m SEEE
Seefd & S STfEviehe & ST

=T & SATHR o A v, e

Choose the correct answer from the options given below :

ﬁmmmﬁ@aﬂwwmmz

@
o3

AL B-II, C-1, D-IV | @ AV, BI,CILD-I
AL B-L C-IV, D-II : @) AL BIV,CIL DI

77. Arrange the following stages of Ajrakh printing in correct sequence.

A

B.

A paste of scraps of iron, jaggery and gram flour is left to ferment. After mixing tamarind powder seed and
boiling, the paste is printed for getting black colour.
Alum, Tamarind seed powderis mixed and boiled to prepare thick mordant printing paste for red areas of

the design.
Gum Arabic and lime are mixed for preparation of the ‘Khariyana’, Printing of white out line.

After scouring and bleaching the fabric is soaked in Harad solution (Myrobalan)
Stamping the resist paste made of lime, millet and gum Arabic on all the white, black and red printed areas.

The blue colour is obtained by dyeing the fabric in Indigo:

ST qEU 1 e ad mﬁﬁnﬁwﬁmﬁ%ﬁmn

A
B.
C,

D
E

e ey 3 ggv1 & T

T2 )aﬁmmﬁ%gmﬁmaﬁaﬁ%
15} 'ﬂmw%ﬁmw%w M%mmmwﬁmmw

ﬁz@,qgaﬁ?aﬁ%ﬁarémaqﬁmaﬂ%@qéﬁﬁgﬁmm%l sﬂf'ﬁa?ﬁ?fﬁﬁliﬂfﬁ#mﬁrﬂ?{am

3 3 =0 Sarer S | .
‘rgﬁqm',_;auﬂasﬁ%gaqaam‘ﬁaﬂwﬁﬁmmm%n

WW%W%W@;@%@%W(W)ﬁWW%
1, sﬁmqﬁa@%vﬁz@gﬁ:gﬁrﬂeﬁaﬁﬁmﬁmﬁ,m@mgﬁaﬁmgﬁamm%n

-mﬁﬁaﬁﬁfﬁﬂaaﬁT%@WWmm%l

Choose the correct answer from the options given below:

R o g e 4 I T O

A,B,CE .2 DCABE 3 BCDAE 4 ABECD
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The value of scientific research is, that it.
" A Reduces uncertainty

p.  Encourages traditional mindset

ik Ensures rigidity

p. Improves decision making
E

Helps in ascertaining trends VY
the correct answer from the options given below :

0se
(C1ho A, B, Conly @ CD,Eonly (@) B C, Donly
SR STHEH (qher) 1 He TB e 6 \
A gﬂﬁmﬁﬁmmaﬁ%|
B. w@mnﬂqﬁﬁmﬁm%l
c = ge g g e
D w@ﬁ@@ﬁﬁmﬁgwm%n
E sﬂﬁwﬁgﬁf‘sﬁﬂmﬁmmﬁ%t |
ﬁmmﬁmﬁ@uﬁwmwﬁﬁm:
3 @#9aB,CD

(1) FEdA,BC @) ®EdCD,E
g4, Whatare the uses of performance appraisalina food service establishment ?

A Toplanfor the purchase of equipments

B.  Todeterminejobcompetence

C.  To finalize the menu
D. Toassess the need for additional training or counselling
E

. Toreview the employee’s progress within the organization
Choose the correct answer from the options given below :

K@D A, B,Conly «) B,DEonly 3. B C, D only
WmeﬂﬁWf-ﬁwW%ww%?
ST iG] T A S iy

A
B~ < & FrEifia T

C - i g oI T =

D aﬁﬁaﬁg@waaﬂwﬁ%ﬁmwwmmw

E Tae 3 iR FH BT ST T A S
ﬁﬁqmﬁmﬁﬁ@mwwwwﬁﬁm: |

(1) FaAA,B,C @) % B,D,E @ %aaB,CD

85. According to Allport, personality traits:
A are real and exist within each of us
B. areunrelated ‘
C.  donotvary with the situation
D.  canbe demonstrated empirically
E.  determine or cause behaviour
Choose the most appropriate answer from th

e options given below :

(1) A B,Conly +(2) A CDonly ¥(3) A,D,Eonly
ST & ST A F foRren (FE) : 31

A wma%%aﬂwﬁmﬁﬁﬁamﬁﬁ%l (!

B aag R0 €I @)

C f@:ﬁl%aﬁqﬁfw—fﬁﬁﬁﬁﬁ%l 10

D. mﬁuﬁmmﬁsﬁmﬁrmwm%ﬂw ’

E 3 oyre o1 o1 1 SO0 S & 105 S AR i @ Hh € |
i e o fomredi # @ wer SUge I I AT HIT :

()  HewA,B,C 2 ¥FaEACD  (3) #HO@ADE

1527

. (4)

(4)

)

©)

“)

“)

A, D, Eonly

Faa A, D, E

C, D, Eonly

Fa9dC,D,E

B, C,E only




Arrange the steps of conducting a management training programme in sequence,
86. rran

A Determining the instructional objectives

B.  Designing training programme |

C. Assessing the need to conduct training

D. Evaluation of the training programme

E. Implementation of the 'trammg progTamme

Wmmmwmmwaw@WﬁWﬁa«mﬁmn

A STV SeET BT o s

B. Il R ) stfiremeae s

C. WINIeT ST e Y STerversher <1 Frsrion sme

D. W S 1 g s

E. SR EET w51 frareem s

Choose the correct answer from the options given below :

ﬁ%ﬁqwﬁﬁﬁ@uﬁwwwsﬁm :

(1 CA,BED (@ D,EA,B,C G CB,ADE 4 B,ACED

87. The Important functions of Research design are :

A, Itpromotes complexities

B It provides blue print

. Itexpands boundaries of Research activity

D. It dictates boundaries of Research activity

E Itenables investigation to anticipate potential problems

sﬁaa@m%ﬂwm%‘:

Choose the correct answer from the options given below

ﬁ%ﬁqwﬁﬁﬁ@rﬁéwaﬂwﬁm:

(1) BCE (2 B,DE G ACGE 4 ADE
88.  Arrange Erikson’s timetable of developmental stages in sequence,
A. Generativity Vs, Self-absorption B. Identity Vs, Role Confusion
C Antonomy Vs, Shame D. Intimacy Vs, Isolation
E. Integrity Vs, Deg pair
Eﬁwqﬁﬁmmarﬁﬁwwﬁﬁamﬁmaﬁmﬁﬁqu
A SRS S 31 starigor B R S syfir gy
C I s g D. A s st
E Tt oo Sy
Choose the correct answer from the options given below : |
ﬁ%@m%ﬁﬁvﬁwmwﬁﬁq& -
o) GCBDAE @ BD,CAE @) CD,BEA @ ADCEB

Wiy 28




90.

91.

92,

F‘“‘f"’j

89

Group approaches in communication and Extension can be d

: one through :
s Demonsirations B.  Field days and tours
C.  Training the leaders D.  Personal visits
E. Discussion meetings
Choose the correct answer from the options given below ;
@ B C., D, E only '.(2) . A,C,D,Eonly (3 A,B,D,Eonly '(4) A,B,C,Eonly
FET (FER) ST GER # Feifha % wrew & wrfecs S 8 R € :

ST B, ies e g (dei e A )
c el (i W) woufem D, S
g foust S ‘

= fow U fopedl B © WEt ST =AH BT ;

(1) %9dB,C,D,E () WIAACDE () ¥ A,B,D,E (4 HIAA,BCE

Arrange in sequence the stages in field observation. ;
A. Gaining access in setting and taking a role B. Choosing a research site

&4 Formulating analysis D.  Writing report
E. Jotting down notes

Sty YeTor % TreAfaad =Xl w1 ST H e Hifs |

A sffeR feiRor ST sjferent wew skt SAfTH 9T el B. ST (STgEEH) TIe A 99T
c. fozcrmo gfqaes p.  Hfieed dE

g oo o

Choose the correct answer from the options given below :
= o T fereed F © e ST 1 T I

(1) D,CAEB @ BCDEA {0
Arrange the steps in conducting paired t-test:

Calculate mean difference i
Calculate the difference between two observations on each pair

A
B.
C Calculate t-statistic
D
E

A,C,D,EB +(4 BAECD

Compare with critical value D :
Calculate standard deviation of differences and calculate SE.

gﬁﬂat—qﬁwmﬁ@mﬁﬁwﬁ%ﬁ 3 u
A e faded &l T
B. mea‘rﬁaﬁ%aﬁ'ﬂfaﬁﬁaﬂm
C.  t-ifegen i T
D.  Heergl A H g

E ﬁﬁﬁ%mmaﬂmaﬂtwﬁm

Choose the correct answer from the options given below :

ﬁ%ﬁqmﬁmﬁﬁuﬁwmwaﬁm o

(DG ABE @ BAEGCD «(3) EAGBD @ CBAED

The most powerful and pervasive defence m?ck%apism as it works to push unacceptable Id impulses out of
awareness and back into the unconscious mindis:* | 1
(1)  Regression (2)  Repression {13 Denial (4) Displacement
WWW@?W&WWW&@@@W@WﬁW@WW@WWﬁW

T ¥, 7e headl ¢ : O
O wfemEE @ fmE (gH) () STl @ T

i
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93.

94,

95.

Match List - I with List - I

List-1 List - 11
Concept Descriphon
A.  Status passage L A widely prevalent social attitude that overvalyes youth and discriminateg
! against the elderly
B.  Neuroticism I Services, including the option of residential treatment, for terminally i)
thatallows them to live out their days as mdependently and painlessly ag
possible,
C Hospice . A core Personality trait characterized by emotional instability, Irritability
anxiety, self doubt and depression
D.  Ageism V. A change in the role and position that occurs when an individual enters
adolescence, becomes a-parent, retires or/and becomes a widow or
widower,
qa‘}-laamﬁsﬁ-nﬂﬁamﬁﬁq:
-1 -1
SEBIE) T
A wERy I memﬁmﬁaﬁﬁﬁwm&mw%aﬂrm%
T e (Fgm) fepe ST R |
B. =Rifefasy I, memmmﬁnﬁmwﬁ%ﬁqmﬁ%aﬁ
. I ETY YT T T &
C %’\m(ﬂﬁm) 111, wﬁaam%ammﬁ%wmﬁaf@:mﬁmmmaﬂw
STETHIS B © |
D. tufem IV. Waﬁtﬁaﬁﬁqﬁaﬁqmmzﬁm%mwﬁamﬁm
?%;W/ﬁmmw%ﬁaﬁqa@w%m/@ﬂﬁwmﬁﬂwm
|
Choose the correct answer from the optiong given below
ﬁéﬁqmﬁﬁaﬁﬁ@uﬁmmmw :
(1)  AILBm C1V,D-1 @ A1y B-I, C-I1, D1
) Am B-IV,CI, D11 o AlBIQ C-IpaRg 5
Arrange the phases of demonstrations jn right sequence
A Execution stage B. Follow up stage & Evaluation
D. Pre—demonstration stage E. Reconsideration
FERHHT & =it 1 ey TR H SHaferd o
A o T B. 31t =y C Ty
D.  ye¥ g =y E  Tiffar
Choose the correct answer from the options given beloy -
e few T famrey 4 e ST i1 =2 it
‘() DA,B, LE (@ BCDAE ® ECEDA ®) BECD,A
The 4 Rs of Treésource conservation are : :
" (1)  Reclaim, Refund, Reduce, Reuse @) Recycle, Refing, Redesign ang Redirect
(3)  Refund, Reduce, Reuse, Reproduce 4  Reuse, Refusg, Rgduce, Recycle
T T ¥ 4 SR ¥
(1) R, R, fegg, o @ T, RO, SFeTe e o
(@) s, fegw, 9, turem @ T, A, e, ey







3 £ uence., ]
100. Arrange the steps of Process of Commum’ty development programlf;: nl;;:; Programme and Projects
A g:VtellopF\etg and 1:;(; cc;lfﬁcgi‘]ganisational channels 11:3) stablishing rapport and identifying probie,
& veloping Comm

E. Securing participation of people - ‘ |

m@mﬁmmﬁmaﬁm%mﬁﬁmﬁmﬂﬁﬁﬂ 2 o il et
Geq qreamy fawmg mgﬁm I7), CIRER I A

™ 1 i 'y i D.  wfeadn Tnfud FHT T HEES Y ey

C O fowfyg HT ]

E <l %t gewifi BIEEErEe

Choose the correct answer from the options given below :

ﬁéﬁquaﬁﬁq‘fﬁﬁvﬁwmwm: @ T

O AED, B,C @ BACDE Gy vD,A,CE,B ( , B,

101. Arrange the Steps of Process chart in sequence.

Ask the worker to start the work
Analyse the observation

B
C  Designate Symbols for different movements especially delays
D. Identify different movements in the tagk

E

Keep on marking the symbol for every movement

u%q»aré%ﬁmrﬁaﬁmﬁmﬁaaﬁml

A FHERI @ Rt IR 3 % o ey

B Sam frsdmor sy |

C ﬁﬁﬁ%ﬁﬁmmﬁfﬂﬁa%fwmﬁuﬁ%ml

D =¥ fafes weermi 95 TR YT |

AETH I % fow e TR STt

Choose the correct answer from the Options given beloyy

T 2T T ey 4 | T IR 7 o :

()  ABCDE @ BCDAE (®)e+D,C A E B @  ADBCA
102. Intentional psychological ang physical injuries in 4 child js known ag

(1)  Child life 2 Child Care ild ri

e il ( )@I ok i ;(ni" Child rights @)  Chig abuse

M 1 S @ TEiE IR =T Virgoy

103. Which of the following is NOT i : ‘
*(1)  Theresults are repeatable Methods offoog quality analysig 7
(2)  Uniform and efficient
(8 Useof equipments to assess the quality of food
4)  Candetermine consumer acceptance

ﬁ#ﬁmﬁ@wmmﬁ?ﬁwaﬁmwﬁ%ﬁ%,
(1) aROT ST v g ¥ 4 | '

6) @@ﬁmmwm%mmﬁmﬁ

W F : 32



104. Ma{'ch List - I with LiSt ~1I.

List-1 R
Fibres List-11 o
A.  Cotton I Buming Characteristics
B.  Wool II Slow flickering, curls, burning hair odour, crisp dark ash
C.  Acetate I[I Meh& Flame diminishes and tends to die out
D.  Nylon v ;glmtes readily with flame; light feathery gray ash, smell of burning paper
'{f’ﬁ‘l * Y W‘II =1 e Eﬁlﬁq : ﬂméS quickly, melts, drips smell like vinegar
bwrr—l T
A W (T e S
B. . ) L % SR, el Sier ga s w1 71w, fre =k
(i e I T &, o | v S & ol g2 ot 2
. L ¥ Sl SR N (ThTen) Feliel 1 &, 3eh1 T o T & e
D. BRG] v

ST §E hITS i 19 SR ¥ 1, g & @ et 3, foern £, feu
BT & iR form St iy et 2|

Choose the correct answer from the options given below :
ﬁ%ﬁqwﬁmﬁﬁ@uﬁwwwaﬁﬁq:

: (1) AL B-IV,CIL,D-m °(2)  A-IILB-I,CIV,D-II
) A-III, B-IV, C-II, D1 (4  A-ILBJI CIV,D-II

105. Which are the principal hues in Munsell colour scheme ?
(1)  Red, Yellow, Blue, Orangeand Green (2)  Red, Yellow, Blue, Green and Purple
(lf)) Yellow, Orange, Blue, Purple, Green +(4)  Green, Red, Red-Orange, Blue-Green and Yellow-Green
TS 991 A5 S T S Y 2 |
(1) e, g, Hien, T @R w @ e e, e, 70 iR S
(3)  dfem, R, e, st siR ' @  BY 0, dEa-TR, -y o) fen-sa
- 106. A growth disorder observed between 2 and 15 years of age, characterized by substantially below average stature,
weight that is usually appropriate for height, immature skeletal age and GH secretion and is caused by severe
emotional deprivation is known as : _
(1) Wasting (@)  Psychosocial Dwarfism
(3)  Obesity (4) Catchup grow:th
2 9§15 94 & 59 a7 4 Ufera gis-fomr oo 36 e 9 95d &0 S (F3), ST Bl & S W 3 ST
e a1 STURTS henrelt 371 SR gig T o forg STifard g € i Te R TR Semienes Sua S SR 3=
201 &, FHedAdl ¢
1) Afageemd 2)  HA I ST
@ e o R
107. Humanistic Existential therapies are : ‘ sdaa :
A.  Gestald therapy B. Multimodal therapy C.  Transactional analysis
D.  PersonCentred therapy E.  Family system theoryb
i he options given below :
Choose the most appropriate answer from the op g
(1) B,D,Eonly 1(2) AC D_ only (3)..) C,D,Eonly (4) B,C,Eonly A
A S fafahean (ST=R) ¢ |
A e fafeme B. SR fafeHe C. M WU (FRER Heielh) fergersm
D. = fea fafher B B N s
4 fery T foredi & 9 e SR I I T I |
1) 9@ B,D,E @) HIAA,CD () HEEC,D,E (4) $9@B,CE
W : 33 p 012,




ic anisms in given time
: ber of microorg
108. Arrange the following phases of microbial growth according to the num '

increasing order. g o wifitee i oh
A, Phase of negative acceleration B." Exponential p e AL e
\ € Lag phase D.  Accelerated dea'th phase =t e TR e A H s
U 5 R i syaeensil #1 yed ww # el
HifT _ ‘@9
A RUTOT SR s B. TR ST i
C ¥y D. T s '
Choose the correct answer from the options given below :
ﬁﬁqmﬁwﬁﬁﬁnﬁmmwﬁﬁq: | 4 B,ACD,E
«() CBADE @ ABCDE @) ) CD,BAE
109. The digital Platform where rural markets of the country can connect globally is 4 L
1) e-panchayat (2)  e-governance (3). . e-chaupal - )
ETSIES e =i 1 & et 29 %5 o o e 0 4 g 7§ o
1) 39w @ -Term @) FEI I
110. Match List-I with List - 1.
List-1 _ - List - II
Colour Catagory Colours
A Split complimentary I Orange, Green, Purple
B Analogous colours I Red-Orange, Yellow - Orange, Yellow - Green
C. Tertiary colours I Yellow, Red - Purple, Blue - Purple
D.  Triad colours IV. " Yellow -Orange, Yellow, Yellow - Green
vﬁ-l%mw—nmﬁq@qm: .- —
Teit-1 : o R
U St grof qut L)
A fovEws L R, &) S
B.  UEY Tu - 0 oA, -, denosg
C g oui ‘ L Wi, Se-ST, e
D. fEgs oo V. Hiel-rl, dem, drer-sg
Choose the correct answer from the options given below :
ﬁ%ﬁqvqﬁaﬁﬁ@uﬁwwwﬁﬁm:
(1) AL BIV,CI,D-I (2) A1BII, C-II, D-IV
o (3) A—[H, B"H, C‘I, D'IV 7&4) A"IV, B_ml C'H.r D"I
111. Arrangethe principal stages of project life cycle, _
A.  Formulation of Project B Implementation
C  Identification of Idea P-4 Completion and Operation
E. Feasibility analysis and Finalisation
ﬂﬁﬁwsﬁm—w%mm#mﬁ%ﬁm ¢ $
A S i s By Toheoer e
C ¥ & e HEl Py T S e

Choose the correct answer from the options given below:

a1 e T oot & @ W I A T E |
(1) B,EACD 2 CAEBD 3 CAD,BE @ Dp,c AEB
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112. Match List - I with List - II.

List-I
3 List - 11
Y
A. Ineten:;;z:hgy Explanation
B.  Synergy : Tendency of system to degrade over time
@l Entropy IL. There are different ways to achieve one goal
D. Equifinali 1. Common boundary between two systems
¥ 4 V. Added power of two or more systems
-1 11 Fet-11 1 frem wifv .
S eI
TR vrsg e
S L AT o WOt % STeshao i gegf
B, “sateE L w3 e s st T ¥
& L L < yonferdl & Teg g =
D.  sFiwEifed V. RS R e wonfer % afdd whH

Choose the correct answer from the options given below :

<= ST T foshedi § 9 Wl ST o i -

(1)  A-IV,B-II,CI, DI (2)  A-IV,B-I, C-III, D-II
« 3) AJILB-IV,CID-I (@) AT B, C-IV, D-I
113. Which of the following indices is useful in assessment of wasting in children less than 5 years of age ?
(1)  Weightforage (2)~ Heightforage
(3)  Waist Hip Ratio (4)y Weightfor height/length
5 94 § T 7Y F Sl § AN F qeaich § (AiThd 5 & I gormien ST &2
(1) % STER T Q) ST % STFER S (h9)
(@) T s (@) SR/ S STER S
114. In order to avoid various musculoskeletal problems in prolonged sitting one can use the following
options : .
A Drinking water atregular intervals  B. Design standing workstations
& Changing postures . D.  'Regular breaks and Physical stretching

E. Leave the work

Choose the correct answer from the options given below :

o (1) A,C,D only (2) B,C,Donly (3) C,D,Eonly 4 B,D,Eonly

s |eg e e 4 fafi= e sifeersr=1 westl & fromor 8g eafer fifend Senfesn ST S ST o gehe 8
A Ffd A WA TR EA (B TS ¥ R e o1 SRe SR S

c. i (ggr) | 9ftEdd we D. frafi TR ot e | e SR Wi o= 1 s o
E FEBBEE

5 few 7o fashed] H 9 AAE IUFeRT ST I T TS ; |

(1) #IAACD () F@BCD |} (3 FAECDE  (4) FAAB,D,E

115. All products thatare fortified as per the standardslaid out by FSSAI are entitled to geta license or the
endorsement. : ~
3 |eff TeaTg S U TH TH T 3E-5N ST AR 6 TR WOEET E, e W R e
SAEme % faw sifed € : :
1 +f (2) el DN V(@) IST 4 ‘+9

W 35 : 012




: e. .
116. Arrange the following stages of Apparel Design process in cor 42 s:qu:;lg Prototype Creation
A, Concept Development ' B. Maletia S8 ecuon irati
: I Inspiration
C  Testingand Refinement D.  Researchand
X Production and Many facturing g
RH PSSR S 3 e sravanet 4 e s e T
A HHE - frmg B, W E O (
C W o iy D STZHH T SO
Choose the correct answer from the options given below :
ﬁ%ﬁqmﬁmﬁﬁﬁnﬁmmwaﬁm: P 5
(1) CDEASB 2 A,D,B,CE * 3. DABCE 4 ACDE, il
117, Stage of cognitive development when the child is capablé of reversal of thought process; able to con:.;erve; ol L
dependent on how things look for decision making; becomes less ego centric; understands number is : ,
* (D) Preoperationalstage (2)  Concrete Operational
(C:’s) - Formal Operations (4)  Sensori Motor x .
Wmﬁ%mmwm%maﬁWWﬁﬂmm% T A F e B
& sﬁagﬁv’rqéﬁ%ﬁwaﬁf&m%ﬁvﬁm ST Tl & & T3P 7 e f 2 o &; e <t et |
1 NY S B T et ®:
1) -4 ST (2) v ke
@) =i (Prefer) wiea @ i
118. The bacteria that oxidize ethyl alcohol to acetic acid and further to carbon dioxide.
g; EAC:(:obacteT (2)  Gluconobacter
® nterococci (4  Pseudomonas fluorescens
wﬁhﬁgm%ﬁmmﬁwm’wm-mﬁaﬁmﬁmm%%: |
(1) wfEEETs 2 TR :
@) THEEE @) SR vy |
119. Onetexis equal to :
¢ (1)  9Denier 2 1
s 5 @) 0 Denier ()~ 0.01 Denier (4 1.1 Denier
1) 9 @  103fER @) 0.013FeR @  113FRR
120. The other terms for intelining are. i
A.  Backing B. Batting C.  Bastin D i
Choose the most appropriate answer from the optim%s given 'beloic:)ly i ¥ Vs Tk
) ABConly (3 g only (3)“yB, D, E only '@ CaAD
eﬂﬁuvﬁa(mgﬁn)%fmmmm%: % o
A S B. ' C.  wifiEy D. el firg
ﬁ%ﬁqwﬁw@rﬁﬁmﬁm&aﬁwawaﬁm: N
() FHMABC () Fw@CDE (). =@ B, p, g @ Fag
121. Small checks in Maharashtrian saris are referred as - : &40
(1)  MungiChaukda (2) Rekku * 3). Muga @ p
RO AT A 73 912 < (3) 1 o o o
(1) it <y R ®  =m @
122. Stain of Nail polish can be removed by :
(1)  Oxalic acid (2) porax * () Acetone @ c i
e e % e 1 Freferfan 3 9 e gern o 2 *roonTetra Chioride
(1) SRS O i 2) - e P @ F 21 e
; 36 —




123.

Which of the following is an essential
¢ Allunits available in populati
@)

requirement for simple random sampling ?
T istior ; 01? must be known

) essential to know all units available in population
(3  Allunits must be classified in different strata before sampling

4)  Choice of investigator while sample selection is considered
mﬂ@mm%gwﬁaﬁamu%mﬁﬁmﬁﬁﬁﬁ%?
1) TR (IYRRE) ¥ Syesy g w@a‘fmaﬁ e |

@) Wﬁmwmaﬁwmaﬁ@m%l

B) W T Wi % g fafire w A mfie ae =i

@ T ¥ G S ) 6 P fe fohe S

124. Various types of stretch yarns are. ,

A.  Slub B. Grandelle ~ C.  Elastomeric

D. Bicomponent E. Biconstituent

Choose the most appropriate answer from the options given below :

«(1) A,B,Conly (@ CD,Eonly () B,C Donly 4 D,E,Aonly

FEHER ¥ % fafay R ¥

A TS - B Usw C SRR

D. SE-$HENHS B R

== fRe e foshedi § § wed SUgeR STt 1 =AH Shifsy ; .

(1) HEdA,B,C 2 HIAC,D, () <A@ B,C,D (4 HAAD,E A

125. Match List-I with List- IL. T

List-T “List-T1
Types of Charts ~Description

A.  Pictorial chart It When we try to tell a story of how a productis obtained as a result

~of series of processes.
B.  Flowchart I The full story is depicted in writing or in a picture and is covered
: with strips of paper. ‘

(B Organisational chart il Contains pictures and written material.

D.  Strip tease chart IV.  This shows the structure of an organisation.

geii-1 % |19 geli-11 1 e Hifs : '
g1 HEt-11

A TR L el BH 2@ SheTl ST <61 ST i € foh S afsmensll i sfwreneti

. ‘;j;aﬁmﬁ;wﬁaﬁémmmwﬁn :
B. TIEE L. ‘mmmﬁmwmmﬁﬁﬁmﬁm%aﬂts@
‘ *g:rrm it fgal | TRt S ¥ | L
C e A , m. e ue fefted |t o s )
D. feude=E c IV, YR Rt WS e sh weRia e ¥

Choose the correct answer from the options g
3 fam T foecl # & WE T BT A HI ¢

A-1, B, C-IIT, D-IV (@ AJIV,BI,CID-II
A 1, C-IV, D-IT 8 (4  A-ILB-IIL CI, DIV

Y
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‘ )
chin et m{
‘ ufacturing wi ]
| ; d in apparel man ‘ |
126. Match List- with List - I Match the following supportive devices use

Column I1.
List-| List =11
Supportive Devices Details _ i
P? 1 A cotton twill used in pocketing ;
A, Boning st part of skirts
B.  Crinolines I Large rings sewn to the lowe p- sin
C.  Silesia IL Astrip of stiff plastic covered w1t.h Cat g
D. " Hoops V. Rows of netting to create stiff pecticad
-1 e ity 1 e i .
TR~ fmfor TR T STH (e 1 =11 i 70, e  firerzn
Fet-1 Telt-11
& - ﬁ
A S L R & ey v e
B.  friomwy I W%mﬁaﬁmﬁﬁé@@m
C Ui L. w(m)@mwm#q@ .
D. wwm IV, aam.gaﬂzﬁaﬁzmﬁﬁ;mﬁfzn’ =T dfsat (enfia)
Choose the correct answer from the options given below :
ﬁ%ﬁqmﬁﬁﬁﬁuﬁmmmﬁm: |
1  ALBI CIV, D1 (2)  AamBI CIV, D1
KB  A1v,Bm C1, D1 @) AMBIV,Cypy
127 Arrange the followmg steps of food product developmentin ascending order. |
A Prototype development |
B. Market research :
C. Assessment of quality parameters and consumer acceptability
D. Idea generation
B, Commercialization
mmﬁm%%%ﬁ%mﬁww
A I fammy
B SR STH e
C TP T v s FeftehTety 5 HEishs
D. o=ty
E.  =nforseigo
Choose the correct ans wer from the Options given below
e fow T faepredt # HE I Rk
() BAD,CE d ED,CBA (3) i B: C.D.E ‘@ B D,Acg
128. Inorderto Supporta building of two storey what should be thickness of stone wall
<1 Hfstern Wﬁméﬁ%mwnﬁﬁanﬁmmmmv
@ 10 @ 15" ®) 18 @ 24
38
w
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131.

132.

133.

134.

135,

@ (@ e ®)  Afiw s

B0t EEEHEL S
R O R R

: ?
. idth for a ladies kurta ?
: ing 36 inches width
Which one of the following option will require minimum fabric, having

irectional Print
¢(1)  One directional Print (2) Twodirec ek :
() Polkadots (4)__ Checks an A AT B ;
ki : 3 foru 36 $91 =i FTen FUS F A
ﬁwﬁ@mﬁmﬁmwmm%ms S :
1) w fei i @) fa-feen fife
@) ety (). = 3R ereE
Match List - I with List-1II. b
List-1 - List-1I
Textile Processing . Enzymes Used
A Desizing L'~ Cellulase based
B. Scouring I.  Catalase based
€ Bleaching . Amylase based o
D Finishing IV.  Proteases, Lipase and Pictinase
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141. When should Inclusion begin ?
(1) Atbirth
(3)  School years
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During preschool yéars

During adolescence years
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